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A választójogi tervezet
A Kormány törvényjavaslata
Kormány körökből és miniszterelnöki 

nyilatkozatokból is ismeretes, hogy a kor­
mány eleget tesz ez évben amaz ígéretének, 
hogy beterjeszti a választójogi reform ter­
vezetét. E tervezetről most a Népszava nyo­
mán a fővárosi estilapok is kivonatokat és 
ismertetéseket közölnek.

Ez ismertetések szerint a választójogi 
tervezet a következő volna:

Az első szakasz.
szerint választójoga van mindenkinek, aki 
öt év óta magyar állampolgár, a törvényben 
kívánt kornak, állandó lakhelynek es a többi 
törvényes kelléknek megfelel.

A második szakasz
megállapítja, hogy a választójogosultság a 
betöltött 24, illetve 30 évhez van kötve.

A harmadik szakasz
megállapítja, hogy a választójogosultsag ál­
talános föltétele az egy évi helybenlakas, a 
mely alól azonban a tanítók, papok, kozhi- 
vatalnokok stb. föl vannak mentve.

A negyedik szakasz
megállapítja, hogy már 24 éves korukban 
választók mindazok, akik legalább valamely 
középiskolának vagy pedig ezzel tanértékre 
nézve egyenrangú polgári vagy katonai tan­
intézetnek legmagasabb osztályát sikeresen 
elvégezték, vagy akik olyan állást töltenek

vagy töltöttek be, vagy akiknek olyan fog­
lalkozásuk van, amelyhez a törvény értel­
mében az itt említett tanintézetek valame­
lyikének elvégzése szükséges.

Az ötödik szakasz
szerint választó mindenki, aki harmincadik 
életévét betöltötte, öt év óta magyar állam­
polgár, egy év óta egy helyben lakik es az 
elemi népiskola hatodik osztályát vag> ez 
ze! legalább egyenrangú más iskolai osz­
tályt vagy tanfolyamot sikeresen elvégez- 
te *. —1. bármilyen egyenes adóval van meg­
róva, vagy ha . , •? iparengedélyes vagy ipái iguzulvu-
nyos önálló kereskedő vagy iparos vagy ha

3. alkalmazott; , .
4. ha valamely választónak mezei gaz­

daságában, ipari üzletében vagy vallalata- 
ban mint segítő családtag működik, vagy

5. ha a katonai vagy esendőn szolgalat­
ban altiszti fokozatot ért el.

A hatodik szakasz
megállapítja, hogy választó mindenki, aki m
életévét betöltötte, ot ev óta eg> hely nen 
lakik, irni-olvasni tud és ha

1 akár egy adónemből külön, ukai több 
adónemből együttvéve legalább 20 korona 
egyenes állami adóval van megiova.
X ag>2 ^legalább 8 katasztrális hold földbirto­
ka van (szántóföld, kert, rét, szőlő);
vagy ha

3. alkalmazott.
A hetedik szakasz

szerint választó mindenki, aki 30. életévét 
betöltötte, öt év óta magyar állampolgár

egy év óta egy községben lakik, írni és ol­
vasni nem tud, ha

1. akár egy adónemből külön, akar több 
adónemből együttvéve legalább 40 korona 
egyenes állami adóval van megróva,
Vagy2. legalább 16 katasztrális hold földbir­
toka (szántó, kert, rét, szőllő) van.

Egyéb intézkedések.
A választó reform még több rendelke­

zést tartalmaz, amely a szavazás módjára, 
az állandó alkalmazási időre, az eddigi vá­
lasztókra és irni-olvasni nem tudás igazolá­
sára vonatkozik. ,, . .

A törvényjavaslat egy eb rendelkezései 
közül kiemeljük még a következőket.

Az eddigi választók megtartják válasz­
tójogukat mindaddig, amíg ugyanabban a 
községben, amelyben választok, a névjegy­
zékben őket tovább vezetik.

A szavazás módja nyilvános lesz, i\ive- 
vc a törvényhatósági városokat.

Egy helyben lakás alatt ugyanazon koz 
ségben (nem választókerületben) való lukas
u ten^"irni_olvas„i tudás igazolására a tör­
vény azt követeli, hogy a választó az elemi 
iskola VI. osztályú tankönyvéből mondato­
kat tudjon leírni és elolvasni.

A miniszterelnök nyilatkozata.
Lukács László miniszterelnök a terve­

zet megjelenéséről és helyes tartalmáról egy 
fővárosi estilap tudósítója előtt a kővetkező­
ket mondta:

- A javaslatot ellopták. Egyes rész­
letei megfelelnek a mi javaslatunk tartalmá­
nak, de a közlés nem adja vissza hívet, az

Az utolsó posta.
Irta: Arningcr Barclay.

— Fogadd meg a tanácsomat, öi egem! 
Wayne fölnézett a jó pár hetes angol lap­

ból (frissebbet nem lehet kapni Eegu Jolim­
ban) és fáradtan legyintett

A barátja folytatta, a rábeszélést.
— Ez az egyedüllét nem tesz iot neked. 

Nézz csak a tükörbe, hisz valóságos kisérte-
tet mutat^ ^ ugyafi mi haszna lenne, ha egy
bensztilött asszonyt vennék magamhoz, be- 
gitene az elűzni a maláriát? Nem. édes bará­
tom! Nem és nemi Hat éve nem néztem asz- 
szonyra, Nem kell most sem.

Dr Battv idegesen dobolt az ujjaival,
Ö jói tudta, hogy ezen az istentől elhagyott 
helven őserdők közepében rossz a fehér em­
bernek aSony nélkül élni, - Fölemészti az
egészségét^ __ mondta a barátjának - tégy
ügy; mint én tettem. Egy kis fekete leány 
ösÍzead veled a pap. Ha elmégv. semmi kote 
lezettséged nem lesz tovább. Hiszen már a 
Szemedben leskelódik a laz! Ki íogja megiga 
dtani a párnádat, ha ágynak dőlsz? No, ne 
bolondozz, édes fiam, mert ha tovább makacs 
kodol, én igazan nem felelek erted

— Te jó fiú vagy, - mondta Wayne

csöndesen. - Csakhogy nem tudod, mit kí­
vánsz tőlem. Otthon vár rám egy leány, aki­
nek hűséget fogadtam, aki hat éve var és sze­
ret engem. Gyönyörűséges teremtés! . . fia 
látnád, hogy körülrajongjak 0 hu tud hoz­
zám maradni. Olyan gyönge fickónak ismersz 
hát engem, aki ezért a hűségért hűtlenséggel 
fizet?

Batty füttyentett egyet. ; _
_ Hat év! -- mondta. Ejha. szép idő! 

De én úgy tapasztaltam fiam, hogy több hű­
ség van Biscsa kis fekete ujjábán, mint a fe­
hér missek egész habtestében együttvéve. - 
Hány éves ez a leány Wayne?

Huszonkettő volt, mikor eljöttem,
- Falusi ártatlanság, mi? Unalmas, egy­

hangú az élet körülötte .. . . .
— Nem, nem egészen. Előkeld lord eá- 

nya Londonban, Nagy házat visznek. BáloZ' 
nak. A szülők nem is tudnak a jegyességunk 
röl. Nem akartak beleegyezni a házasságba, 
mert én szegény fickó vagyok az ó körülmé­
nyeikhez képest. Átmentünk a szerelmesek 
összes szokásos kálváriáján, mig; áthelyeztek 
ide — Mól Ív velem akart jönni. Nem en­
gedtem. De ezt unalmas lehet hallgatni neked,
0regem'Uhalmás ?iHsz két év óta nem olvas­
tam már regényt. Folytaid!

Nem akartam ebbe a fészekbe elhozni

magammal. Akkor megígérte, hogv megvár.
A leveleiből tudom, hogy még mmdig szeret

_ Hm, — mondta Batty. — A tinta is
olcsó, a szavak is. Ne haragudj, fiam. üyak-

Minden postával — mondta ellágyult
hangon Wayne.

Az orvos fölállott.
— No, nézzük meg a homersékedet, oie- 

rmm Fogd ezt a lazmérót . XT
Majd bosszankodva csóválta a fejét. Nem 

tetszett neki, hogy olyan magasra szállt a
hlga~ Ahá! értem már! - szólt nevetve, a 
mikor meglátta a közeledő postakocsit. - 
Ezért vagy hát olyan nyugtalan. No, ma­
gadra hagylak a leveliddel I

Mikor elment, Wayne lehajtotta a 
Még csak egy éve volt hátra, de úgy érezte, 
hogy nehezebb lesz azt kivárni, mint a hat 
esztendőt. Belefáradt az egyedüllétbe, a só­
várgásba. Testét-lelkét láz égette. Félt, hogy 
Idő előtt föl kell adni a harcot.

Most egy levelet hoztak neki. Női kéz 
címezte és Wayne izgatottan tépte föl a borí­
tékot. A betűket, a Sorókat mohón itta.

Édes drágaságom, - szólt a levél 
egész héten olyan nagyon el voltam foglalva 
Ez az első szabad percem, llogv irhatok ne­
ked. De álmomban mindig veled vagyok, üe-
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egészet, csak kiszakítva az egyes részlete­
ket. Az indokolást nem olvasták és igy nem 
is értették meg jól a dolgot, az egészet pe­
dig helytelenül adták vissza. Ismétlem, lo­
pás utján került hozzájuk.

A balháni veszedelem
Megegyezteli j hatalmait
Hibás a fegyverszünet jegyzőkönyve

A balkáni és a szerb bonyodalmak leg­
utóbbi eseményeiről a következő táviratok 
számolnak be:

MEGEGYEZTEK A NAGYHATALMAK 
KÉPVISELŐI.

London, december 21.
A hat európai nagyhatalom nagyköve­

tei a tegnap délutáni konferencián meg­
egyeztek abban, hogy Albániának autonó­
miát és Szerbiának kereskedelmi kikötőt 
kell kapnia.
HIBÁS JEGYZŐKÖNYVET ÍRTAK ALÁ.

Konstantinápoly, dec. 21.
A Jeni Oasetta írja: A fegyverszünet 

jegyzőkönyvének aláírásánál tévedés tör­
tént. A török minisztertanács által helyben­
hagyott és Bulgária részéről is elfogadott 
fegyverszüneti jegyzőkönyv ugyanis ki­
mondotta, hogy a megszállott területek ap- 
provizióban részesülnek. Másnap, amikor a 
porta képviselői éppen távol voltak, a bol­
gár delegátusok egy másik jegyzőkönyvi 
tervezetet vettek elő, melyben nem volt 
szó az approvizionálásról. Ezt a jegyző­
könyvet tévedésből, vagy mert az idő sür­
getett aláírták.

Ha csupán arról volna szó, hogy Bul­

gáriával,’ Szerbiával vagy Montenegróval 
tárgyaljanak a békéről, nem lett volna sem­
mi jelentősége az approvizionálás kérdésé­
nek, mert két héten belül sikerült volna he­
lyesbíteni a dolgot. Fennállott az a remény, 
hogy Bulgária lemond Drinápolyról. Mivel 
azonban a tárgyalásokon a görögök is részt- 
vettek, kikkel szemben több pontban, külö­
nösen Szaloniki és az Aegei szigetek kérdé­
sében nézeteltérések állottak fenn, a török 
béke-meghatalmazottak azt az utasítást 
nyerték, hogy csak az esetben egyezzenek 
bele Görögországnak a béketárgyalásokon 
való részvételébe, hogy ha a megszállott 
városok approvizionálása biztosittatik.

Berlin, december 21.
A Morningpost, amely az angol külügy­

minisztériummal érintkezést tart fenn, ma! 
számában feltűnést keltő részleteket közöl 
a Balkán-delegátusok megállapodásáról. E 
szerint a határozat úgy szól, hogy Török­
országnak ki kell ürítenie eddigi európai 
tartományait, Macedóniát és Thráciát, Dri- 
nápolyt nemkülönben és csak a konstan­
tinápolyi vilajet marad meg a szultán bir­
tokában. Arról szó sem lehet, hogy Driná- 
polyt megtarthassa Törökország, még ha 
kötelezné is magát, hogy a várat lerom­
bolja.

A SZALONIKH ÉS SZERB VASUTAK.
Athén, december 21.

A szalonikii vasútvonalak és a szerb 
nyugati vasút közötti csatlakozásra vonat­
kozó végleges egyezményt tegnap Görög­
ország és Szerbia képviselői aláírták.

UJ HÁBORÚ.
Páris, december 21.

Konstantinápolyból táviratozzák a Tetnps- 
nak: A porta el van tökélve, hogy folytatja 
a háborút. Ma hivatalos közlemény jelent

meg, hogy a török flotta döntő győzelmet 
aratott a görög tengeri haderő fölött és Ja- 
nina Is szilárdan áll, még sokáig védekezhe- 
tlk. Törökország most már nein Is fogadna 
el fegyverszünetet Görögországtól.
ÚJJÁSZERVEZIK A BOLGÁR HADERŐT.

Szófia, december 21.
A lapok jelentése szerint a hadügymi­

niszter tervbe vette a hadsereg reorganizá­
cióját, hogy az uj idők által felállított köve­
telményeknek mindenben meg tudjon felel­
ni Bulgária hadi ereje. A tartalékos tiszteket 
akik a háború ideje alatt vonultak be, fel­
szólítják, hogy aktiv tisztekként maradjanak 
a hadsereg kötelékében és ezáltal erősítsék 
a meghódított területeket megszállt csapa­
tokat.

A debreceni színház körül
A színészek küldöttsége Zilahyért

Általános, nagy feltűnést keltett egész 
Debrecenben az a tegnap nyilvánosságra ju­
tott hir, hogy a színház ügyeinek rendezése 
érdekében a szinügyi bizottság megbízottjai 
idegeneknek bevonásával igyekszik módot 
találni a fötiforgó nehézségek elhárítására.

A szinügyi bizottságnak az a szándéka, 
hogy Zilaliy Gyulának az anyagi terhek ren­
dezésében segítségére legyen és ezzel a deb­
receni színház ügyvezetésének, a közönség 
művészeti igényei kielégítésének biztosítá­
sát érje el, igen helyes és tiszteletre méltó 
dolog. Csak az a fontos természetesen, hogy 
az eljárás módozataira semmi tekintetben 
ne kövessen el olyan félrelépést, amelynek 
következményei olyan állapotokat teremte­
nek, amelyek a várost bármi tekintetben 
előre megkötnék a jövőre nézve.

Úgy tudjuk a Békés Gyulla-féle terv 
meglehetősen közel áll a megvalósuláshoz, 
mert a bizottság ilyen irányban már nyilat­
kozott is. Persze sok függ még a hitelezők

raid, akkor is levelet irok neked. Vagy ha bál­
ból, vagy az Operából jövünk haza késő este, 
soha se mulasztom el, hogy pár sort ne ír­
jak néked. Néha elfog az álom az Íróasztalnál 
ülve és ilyenkor is rólad álmodom. Olyan ha­
szontalan és üres az életem. Gerald.

Mondd, emlékszel még az arcomra, egész 
tisztán? Vigyáztam ám magamra, hogy a 
fiatalságom megmaradjon — Neked.

Mikor jössz haza? Mikor iössz értem? 
E! is vesztettem már a számolás fonalát. — 
Olyan hosszú ideje már, hogy elváltunk, oh, 
olyan hosszú ideje.

Néha bolondos gondolataim vannak. Mi 
lenne, ha nem érkezne több levelem hozzád? 
Mit tennél, ha hűtlen lettem volna a hosszú 
várakozás alatt. Gerald?

Wayne gyors, izgatott sorokban vála­
szolt, az utolsó sorokat csak annak tekintet­
te, aminek írták. Bolondos szeszélynek.

— „Meggondoltam a dolgot, édes kicsi 
menyasszonyom. Beteg vagyk, az orvos nem 
sok jót jósol, ha tovább is egyedül élek. Ér­
ted megyek, édes. Magammal hozlak. — Egy 
évig itt is boldogok leszünk. Oh. milyen na­
gyon boldogok leszünk. Ha tudnád, hogy vá­
gyódom utánad és egy kis otthonra . . . talán 
mosolygó kis gyerekekre ... Én imádom a 
gyerekeket, Molly és itt nincs egy sem, csak 
kerek hasú kis fekete rajkók, akik mindig 
rizst esznek. Napsugár költözik a házikómba, 
mert itt leszel Te, én édes Napsugár kisasz- 
szonyom. Oh, milyen boldog, milyen egész­

séges vagyok, már csak a gondolatára is. — 
Mihelyt jobban leszek, érted megyek . . .“

Egv-ik ivet a másik után irta tele lázas 
mohósággal, mint egy gimnázista.

Mikor visszajött Batty, boldogan újsá­
golta:

— Megfogadtam a tanácsodat, öregem!
— Igazán? Hol van a kicsi?

Oh! — mondta sértődötten Wayne. 
Csak nem gondolod? Megírtam neki. hogy 
érte megyek.

Úgy ... és mi lesz a maláriáddal?
- Máris jobban vagyok. El fog múlni, 

amire megjön a válasz. Most beszélgessünk 
az otthonról. Az én otthonomról.

Hanem estére kelve megnőtt a láza. Batty 
ágyba fektette.

Hetek múltak el és egy napon az orvos 
komolyan csóválta a fejét.

— Téged izgat valami, — mondta. — Mi 
lelt? —

— Háromszor jött a posta és nem hozott 
tőle levelet, — nyögte a párnák közül Wayne.

Bolond fiú. Bizonyára beteg a meny­
asszonyod is.

— Azért gyötrődöm én is. — felelte a 
beteg. — Én is arra gondoltam.

— A pénteki posta bizonyára hoz majd 
levelét. — Talán már választ is a hivó leve­
ledre. —

De Wayne már nem hallotta. Fölült az 
ágyában és boldog örömmel kiáltott fel:

— Molly! Molly! Itt vagyok! Végre!

Deliriumábati folyton Mollyt látta. Órá­
kig beszélgetett vele. Majd Battvhoz fordult:

— Nem látod? Itt áll az ágyamnál. — 
Miért mem köszönsz neki? Látod Molly, ez 
az ember lefektetett engem. Pedig nincsen 
semmi bajom. Oh, csakhogy itt vagy, csak­
hogy itt vagy.

— Nyugodj meg. édes fiam. - mondta 
Batty dr. — álmodok

— Ez álom? — Azt hiszed, ilyet lehet 
álmodni? Hát nézd! Ide jön . . . Hozzám . . . 
mellettem áll. Oh, ne menj el, Mollv! Hová 
mégy? Ne engedd elmenni, ne engedd . . .

Batty odanyujtotta neki az orvosságot.
Ha ezt beveszed, visszajön a menyasz- 

szonyod! — mondta gyöngéden.
Wayne gyermekmódra engedelmeske­

dett. De az állapota egyre rosszabbodott. — 
j Batty sokszor válaszolt neki Mollv nevében. 
I mert szerette őt és mert tudta, hogy meg fog 
, halni. Közben megérkezett a leánv levele is, 
de Wayne önkívületében nem tudta elolvasni.

Két nap és két éjjel múlt el. A láz csilla- 
I podott. — Wayne fölnyitotta a szemét és kö- 
I rülnézett.

— No, öreg, fölébredtél? - - szólt han­
gos jókedvvel a doktor .Magában sírni sze- 

! retett volna. örömmel értesitlek. hogy el­
múlt a lázad.

Wayne hitetlenkedve nézett rá.
— Engem nem csal meg —■ mondta. —

István
a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű 

----- ---------- --- szakmunkása volt. ....
SHR*“ Csakis szolid, finom órák raktára. >3MI
Csapó- ós Vár-utca sarok, a zenedével szemben.
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hétfői állásfoglalásától, mert az a kérdés, 
hogy ők elfogadják-e a Békés Gyula-féle 
ajánlatot, amelyet a bizottság terjeszt eléje.

A közönség körében igen sokféle meg­
jegyzéssel kisérték a szanálási akció nyil­
vánosságra jutott tervét, amelyet legszíve­
sebben azzal a kommentárral kisért min­
denki, hogy a fölmerült két ajánlat mind­
egyike mögött ott settenkedik az elhallga­
tott intenció: a szinházpályázat közelségé­
re tekintettel elővételi jogot, opciót szerez­
ni a debreceni színházra.

Mint minden ilyen esetben a magyará­
zatok, a megjegyzések, a kombinációk egész 
sora kisérte a híreket.

A mai napon a színtársulat, mint testü­
let is, megszólalt e kérdésben és gyülésezett, 
deputációzott.

Elismerést érdemel a színtársulat ab­
ban a tekintetben, hogy meleg együttérzés­
sel nyilatkoztak meg tagjai nagy müvésztár- 
suk és igazgatójuk Zilahy Gyula iránt. A tár­
sulat tagjai ugyanis ma testületi gyűlést tar­
tottak és azon Zilahy Gyula iránt érzett ra­
gaszkodásuknak adtak kifejezést. Egyben 
abban is megállapodtak, hogy ha Zilahy Gyű 
la művészi vezetése marad meg továbbra 
is, szívesen és lelkesedéssel teljesítik föl­
adatukat, még akkor is, ha olyan ember jön­
ne Zilahy Gyula mellé társul, akit ők a ve­
zetésre való művészembernek tartanak. — 
Azonban — megállapodtak abban is — hogy 
ha a városi tanács olyan igazgatót, vagy 
igazgató társat fogadna el, akinek személye 
ellen nekik kifogásuk van, akkor szerződé­
süket azonnal fölbontják.

Ez utóbbi kérdésnél ugyan ellenvéle­
mény is merült fel, éppen a legtekintélye­
sebb tagok részéről. ,

A színészek ezután küldöttségben ke­
resték föl Körner Adolf helyettes polgár- 
mester főjegyzőt s közölték vele elhataro- 
zäsciikät

Elsősorban azt, hogy ragaszkodnak Zi- 
lahy Gyula igazgatóhoz.

Körner Adolf főjegyző kijelentette, hogy 
örvend, mert a színtársulat maga is érdek­
lődik a szinház sorsa iránt s megnyugtatta a 
küldöttséget, hogy a bizottságnak elhatáro­
zása olyan, amelyet a szintarsulat is meg

nyugvással fogadhat minden más kombináció 
fölött már napirendre tért.

A küldöttség egyik tagja részéről az Ir- 
may-féle terv ellen heves kifakadások történ 
tek, amelyeknek éle leginkább Irmay Béla 
személye ellen irányult.

A fordulatot mindenesetre a hitelezők 
hétfői értekezlete fogja megadni e kérdés­
nek, amelynek megnyugtató, helyes és nyílt, 
őszinte megoldása egyaránt érdeke a kö­
zönségnek, a városnak, a színtársulatnak és 
igazgatónak.

Kik Írnak
karácsonyi jubileumi 

számunkba?
❖

Annak az összefoglalt munkának meg­
szerkesztésében, n:ely a „Debreceni függet­
len Újság“ évtizedes munkásságát fogja hir­
detni, nagyszerű koncepciójával, olyan gár­
dája vonul fel az irás mesterségének, kiknek 
nevével nemcsak Debrecen város közterén, 
de az ország minden irodalmi és művészeti 
mozgalmában szívesen találkozik az olvasó. 
Politikai és társadalmi életünknek csaknem 
minden vezető tagja eljött, hogy azt a köte­
léket, mely hozzánk vezette a mai jubileumi 
alkalommal felfrissítse, újraélessze, szorosab­
bá, elváíhatatlanná fűzze. Hogy ezáltal az 
építés, megerősödés és kulturális ujjaébredés 
reneszánszát, amelyet a „Debreceni függet­
len Újság" szolgál, a maga egyéni erejével is 
erősítse, növelje.

Irodalmi és művészeti téren úgy a varos, 
mint az ország ismert nevei fejtettek ki ní­
vós, maradandó munkát ,írtak novellát, ver­
set, komoly és humoros történeteket. Melyek­
nek styiusa. tárgya a modern irásmiivészet 
Kikristályosodott alakulata. Itt voltak ezek a 
kezdetnél is, de ma, mikor felállítjuk azt a pa-

Tudom, hogy ez már az utolso . . . Láttám, 
itt elég maláriát. Mi van ma.

— Vasárnap.
— Jött posta?
— Jött. A zsebemben van a level
— Oh! — Olvasd fel nekem!
Battv fölszakitotta a levelet es átfutott 

a sorokon. Rövid levél volt. de o beleszédült.
„Kedves Gerald, — irta a leánv — bo­

csáss meg nekem, most már nem titkolhatom 
tovább a dolgot. Eddig is csak szerété ből te ­
tem mert azt gondoltam, hogy ígv könnyeb­
ben'elviseled a számkivetésedet. Lgvérmm 
még sem jól cselekedtem. A leveleim meg­
csaltak téged, öreg fiú mer tém már három 
éve asszony vagyok. Most azért nem ni c 
tam, mert a kis leányom beteg. 
nem veszed komolyan a dolgot és ha haza­
jössz, nem kerülöd el a házunkat..

Régi kis barátnőd
Molly.“

Battynak elszorult a szive, mikor az ágy­
ban fekvő haldoklóra nézett, akt mohó szom- 
iusággal várta a levél szavait.

-• Rövid levél ... — mondta mentege­
tőzve. Csak a rendes szerelmes szavak.

— Olvasd, —■ könyörgött a beteg. Batty 
olvasni kezdett.

ismételte a hal-
— Édes Geraldom.

Édes Gera'dom, — 
dokió lágyan. — Folytasd.

— Milyen boldogság arra gondolni, hogy 
ilyen hamar hazajössz. Az öröm elfojtja a 
szavamat. Hogy tudjam leírni neked, milyen 
szerelmesen várlak?

Batty torkán elakadt a szó.
— Látod! — áradozott Wavme boldogan 

- -ugy-e, magad is elfogódsz. mikor látod, 
hogy ilyen asszonyok is vannak még. Olvasd 
tovább.

Oh, nagyon kevés van már hátra.
— „Nem Írhattam neked a múlt hetekben, 

mert erősen megfázva, ágyban feküdtem.— 
De már jobban vagyok. Majd legközelebb töb­
bet ir a Te Mollyd“.

— Az én Mollym, mondta boldogan a 
beteg. — Megtennéd egv kérésemet, édes jó 
barátom? Ugv-e igen? Ha . . . hogyha meg­
találnék halni, ezt a levelet, az utolsót, tedd 
a szivem fölé. A koporsómba. Megteszed?

Batty odalépett hozzá, megfogta a pulzu­
sát. A halál csak percek kérdése volt.

— Megteszed? — ismételte könyörgön
a beteg. , A

— Meg — bólintott Battv. de nem tudott
ránézni a barátjára.

lotáját a küzdésnek, amelybe munkánk gyü­
mölcsét akarjuk betakarítani, a lelkesedés és 
szeretet szárnyain jöttek újra össze. S akik 
kiilön-külön őszinte barátaink, kedvelt poli­
tikusunk, irónk, költőmüvészeink voltak, ma 
együtt állanak, hogy valamennyien adjanak 
egyet: a „Debreceni Független Újság“-ot.

Három ember vette vállára ezt a nagy 
építkezést. Három újságíró, aki a maga fele­
lőssége tudatában, kritikai érzéke és széles­
körű ismeretei segélyével nemcsak a köveket 
tudta megválasztani, de a stylust és a harmó­
niát is a maga egyéni emelkedettségének 
színvonalára emelte. Ezért van abban folyto­
nos haladás s ezért lesz az a csarnok is, mely­
be ma munkájukat beállítjuk, az ö nevük és 
tehetségük szerint három részbe osztva, kiki 
az őt illető helyre juttatva. Mert három idő­
szaka volt a „Debreceni Független Újság“ 
haladásának s ma, mikor tiz éves pályánkat 
ünnepeljük, kell, hogy ezek a maguk igaz 
képében, izmaik ruganyosságával s szivük­
ben élő képek őszinte tükrében elevenedje­
nek meg.

A jubileumi gárda névsorát tehát itt adjuk:
Első időszak: A lap kiadói Hoffmann és 

Kronovitz. Felelős szerkesztő ifi. Móricz Pál. 
Munkatársak: Sebök Gyula (fővárosi tudósi­
lónk), dr. Baltazár Dezső, Koncz Ákos, Sza­
bolcsba Mihály, dr. Jászi Viktor. Uincnyi 
Gyula, dr. Lcgányi Gyula, Pák Emil, Deák 
Jiulska, dr. Vértessy Gyula, dr. Kardos Al- 
bert.Uray Sándor, Maday Gyula. dr. Széli 
Kálmán, Tassy Miklós, Petrus Jenő. Drumür 
János.

Második időszak: Jánosi Zoltán (gyász­
beszéd Sipos Béla felett). Balassa Sándor, Bo­
ros Mihály, Calainus dr„ Csikv Lajos, dr. 
Bakonyi Samu, Szávay Gyula. Burger D. Jó­
zsef, dr. Rédey Rezső, dr. Bruger Péter, Mi- 
halovits Jenő, dr. Matolcsi László. Kuthi Zsig- 
mond. Zih Sándorné, Zivuska Andor. dr. Ró­
zsa Mór.

Harmadik időszak: Felelős szerkesztő 
dr. Hegedűs Lóránt. Munkatársak: Szávay 
Gyula, Hajdú Sándor, Pósch Dezső. Szath- 
mári Zoltán, Gyulai Zsigmond. Koncz Ákos, 
dr. Balkányi Kálmán, Kiss Ferenc. Szávay 
Zoltán, dr. Kardod Albert, dr. Lencz Géza, dr. 
Rácz Lajos, S. Szabó József. Petrus Jenő, 
Balkányi Béla, dr. Kovács Gábor. Somos Ár­
pád, dr. Balázs Jenő, Szabó Henrik. László 
Béla, Sinos János.

A névsor magában viseli az értéket, mely­
nek honorálására ezúttal kivételesen 10 fii- 
érben van megállapítva az egyes számok ára.

Művészet
ROSENTHAL MÓR DEBRECENBEN.

A Zenekedvelők Körének harmadik hang­
versenye.

Bízvást elmondhatjuk, hogy még egy 
hangverseny iránt sem nyilvánult meg olyan 
lázas érdeklődés, mint a Zenekedvelők Kö­
rének 1913. évi január hó 4-én megtartandó 
hangversenye iránt. Ez a nagy érdeklődés 
azonban előrelátható volt, és érthető, mért 
a Kör olyan művészi attrakcióról gondos­
kodott, aminőben még a mi elkényeztetett 
közönségünknek sem volt eddig része, és 
úgy lehet, egyhamar nem is lesz ismét. — 
Kivételes szerencse is közrejátszott abban, 
hogy a Zenekedvelők Körének sikerült egy 
estére a zongoraművészek fejedelmét; az

uniós arsssí*
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár
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Amerikában élő Rosenthal Mórt megnyerni, 
akinek legendás nagysága annyira közismert 
hogy vele szemben minden jelző csak ba­
nalitásnak tetszik. Rosenthal ma a zongorá­
nak az a suaverain fejedelme, aki annak ide­
jén Liszt Ferenc volt és fellépése mindenütt 
a legnagyobb zenei eseményt jelenti. Debre­
ceni fellépésére már eddig is a vidékről tö­
meges előjegyzések történtek Hegedűs és 
Sándor cégnél. Az ülőhelyek ára e hangver­
senyre 5 és 6 korona. Tagok belépő dijjat 
nem fizetnek.

Megrögzött gyerehbetörő
Ulti hamis nevet mami be

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a 
rendőrség őrizetbe vett egy fiatal gyerme­
ket, aki Németi Jánosnak mondta magát s 
nagyobb összeg pénz elköltése után állító­
lag öngyilkos akart lenni. A gyermek szülei­
vel egy közeli tanyán lakott. Csak úgy ün­
nepnapon ha belátogatott a városba. Ilyen­
kor megfordult színházban, moziban s ré­
sze volt azokban az apróbb élvezetekben, 
melyek a városi gyerekeknek oly őszinte 
örömet szereznek. Úgy látszik, ezek az apró 
kirándulások rossz hatással voltak reá, mert 
e hó 17-én bemondása szerint szüleitől 220 
koronát ellopott, azzal bejött Debrecenbe.
Itt revolvert vásárolt, moziba, színházba 
járt pajtásaival s tegnap utolsó fillérét is cl 
költötte. Végül pedig elhatározta, hogy meg- 
öngyilja magát. Amit azonban pajtásai, akik 
a jóban osztoztak vele, megakadályoztak 
oly módon, hogy a rendőrségnek bejelentet­
ték az esetet.

A rendőrség erre őrizetbe vette és ki is 
hallgatta. Azt mondta, hogy az egyik tele 
pen laknak a szülei. Apja birtokos, anyja pe­
dig halálos beteg. Vért hány.

Mile Pál rendőrkapitány tehát utasítot­
ta az egyik rendőrt, keresse meg a fin szil 
leit s adja át nekik a megtévedt gyermeket 
Ekkor azonban kitűnt, hogy a fiatal gyerek 
hamis címet mondott be, sőt hamis nevet is 
használt, mert sem őt, sem apját nem isme­
rik azon a tájon. Csak a véletlen vezette 
mégis helyes nyomra, ahol azt is megtudta, 
hogy a fiút nem Németi Jánosnak, hanem 
Kónya Józsefnek hívják s már nem az első 
stiklije az ily fajta pénzszerzés.

Késő éjjel volt, mikor a rendőr a kapott 
nyomon a vásott gyermek szüleit megtalálta 
s az apa bejött a rendőrségre.

— Az ön fia ez a gyermek?
— Bár ne volna! — mondta a kétség- 

beesett apa. Aki elmondta, hogy fia mai- 
több ízben követett el hasonló stiklit és több 
száz korona erejéig meglopta.

— Most pedig — adta elő a való tény­
állást az apa — sógoromat Vékony János 
köntöskerti lakost lopta meg. Amikor ezek 
nem voltak otthon, a külső ablakot betörte, 
azon behatolt s a szekrényt felfeszitette, 
abból 250 koronát és egy ezüst órát ellopott.

— Hány éves a fiú?
— Tizenkettő múlott. De már tiz éves 

korában kezdte a gazemberséget.

Igaz, hogy az anyja halálán van? 
Dehogy igaz, dehogy igaz. Olyan 

egészséges az. mint a makk. Látta a rend­
őr is.

— Láttam — mondja a rendőr, —- egész­
séges, derék asszony!

Kérem is a rendőrséget terjeszti 
elő az apa - hogy fiamat valamelyik javí­
tóintézetben helyezze el, mert én mar nem 
tudok boldogulni vele!

Csakugyan, ez a fiatal gyerek annyira 
■vásott, hogy a legmegrögzöttebb gonosz­
tevők fogását használja: hamis nevet mond 
be, sőt a jegyzőkönyvet is ezzel a névvel 
látta el. Persze, a végén megtörött és köny- 
nyes szemmel akarta apját meglágyítani.
Aki úgy látszik, elunta a folytonos megbo- 
csájtást és megmaradt elhatározása mellett, 
hogy a fiú javítóintézetbe internáltassék.

A Csokonai-kör felolvasó ülése
Egy költönö ünneplése.

Magas színvonalú felolvasó ülést tartott 
.egnap a Csokonai-kör a Royal nagytermé­
ben, amelyben szép számú és előkelő közön­
ség gyűlt egybe, csak az ifjúság gyérebb so­
rain látszott meg a karcsonyi szünet. Az első 
felolvasó a Csokonai-körnck régi ismerőse 
volt: dr. Molnár István, aki rendkívüli nyelv­
tehetségét arra használja fel, hogy a világ­
irodalom legkülönbözőbb tereit bejárja és ott 
a kiválóbbnál kiválóbb költőkkel megismer- 
<edjék és azokat a magyar közönséggel is 
megismertesse. Ez alkalommal a horvátoknak 
egy nagy költőjét, a délszláv érzés egyik leg­
hatalmasabb hirdetőjét, Prcradovics táborno­
kot mutatta meg, végig kisérve őt érdekes 
életefolyásán és lefordítva költeményeiből né­
hány tartalmilag, formailag nagy értékű dalt.

A másik felolvasó asztalnál Maday Gyu- 
,a volt, aki egy nagyszabású drámai költe­
ményéből. „Jób“ cimii bibliai színjátékból ol­
vasott fel egy jellemző erővel írott, mély 
gondolatokban gazdag részletet. A hitnek az 
ereiét hirdette a költői koncepciójú mii; a 
Sátán hiába küzd Jób ellen, mig anyagias fel­
fogó su,cinikus gondolkozásu környezete a 
Sátán első csapásai alatt megtörik. Az ellen­
tét a sziklaszilárd hitű Jób pátriárka és léha, 
könnyelmű fiai, szolgái között nagy erővel 
domborodik ki a miiből.

Az estének fénypontja fíaáry Elemér 
volt, nem azért, mert egy rokonszenves meg­
jelenésű szép asszony, hanem mert hangula­
tos, mély érzésű kis költeményeit művészi fi­
nomsággal adta elő. Költeményeinek előíutár- 
ja egy érzelmes novellett volt, amelyet 7.ol- 
tán István hírlapíró olvasott fel a kis műnek 
minden stiláris és érzelmi szépségét érvény­
re juttatva. — A költőnőnek, mert mint már 
említettük, Baáry Elemér tulajdonképen Ma­
yer Gyuláné Sziits Olga, minden verse után 
felzugott a taps, mindjárt első költeményével, 
a Rabmadárral megnyerte a hallgatók szivét, 
de az Égő lámpa is mélyen meghatotta a kö­
zönséget.

A közreműködők tiszteletére igen ked­
ves társas összejövetel volt, amelyen a Cso­
konai-kör vezetői közül megjelentek Géressy 
Kálmán elnök, Tüdős János alelnök. Szávay 
Gyula főtitkár, Kardos Albert titkár. Darkó 
Jenő, Kardos Samu, Pápay József választmá­
nyi tagok. A társaságnak különös kedvessé­
get adtak a Baáry Elemér köré gyűlt hölgyek, 
Bakoss Tiborné, Czipott Györgyné és Pápay 
Józsefné urhölgyek. — A társaság a felolva­

só ülés sikerének hatása alatt mindvégig a 
legkellemesebb hangulatban töltötte a késő 
éjszakába benyúló estét.

Színház
HETI MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután Ripp Van Winkle, — 
operett. (Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Csókpirulák, bohózat. 
Piros szinlap. (Kisbérlet.)

HÉTFŐ: Sarkantyú, színmű. (C bérlet.)
KEDD: Délután Tündérlak magyarhonban, 

népszínmű. (Bérletszünet.)
KEDD: Este Nincs előadás.
SZERDA: Délután Tengerész Kató, operett. 

(Bérletszünet.)
SZERDA: Este Éva, operett. (Bérletszünet.)
CSÜTÖRTÖK: Szinészvér, operett. (Bérlet- 

szünet.)
PÉNTEK: Sarkantyú, színmű. (A bérlet.)
SZOMBAT: Hit és haza, népdráma. Újdon­

ság. (B bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Hotfmami meséi, ope­

ra. (Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Hit és haza, népdráma. — 

(Kisbérlet.)

A SARKANTYÚ
(Gábor Andor és Liptai Imre s&inmüve. - 

Bemutató előadás.)

Debrecen, december 21.
1.

Délután a kávéházban.
Olyan hírek szálldogálnak, hogy es­

tére nem lesz előadás. Nem játszanak a szí­
nészek, mert nem kaptak gázsit. Úgy látszik, 
hogy ezek a hiú, álszemérmes emberek ed­
dig tagadták a gázsi-nyomort. Most, hogy a 
színházi helyzet nyílt kérdés lett. akcióképe­
sek szeretnének lenni . . .

Mindenesetre érdekes, szokatlan di­
agnózis. Vájjon lesz-e előadás? Ha csak­
ugyan nem lesz, az legalább újszerű fordulat 
lesz; ha lesz: akkor nagyon nem érdekes 
lesz. „A sarkantyú“. Rossz darab. A Nem­
zetiben retteneteset bukott. Úgy, ahogyan 
csak a Nemzetiben lehet bukni. Pedig az 
egyik szerző: Gábor, egyike a legszelle­
mesebb magyaroknak, akik voltak és van­
nak. Pesten imádják. Aranyos fiú. ö a Nagy 
Endre házi Írója, ö fordítja a Király Szín­
ház sláger operettjeit, ö minden jó kupié 
szerzője. Ötletektől súlyos kötetek szerző­
je, „A Hét“ saisonneurje, stb. stb. A Nemzeti 

'megkérdezte: „Tud-e színdarabot Írni?“ 
■Gábor azt felelte: „Nem tudom; még solVse 
1 próbáltam.“ Megpróbálta. És most már talán 
■ ő ist udja, hogy nem tud.

— De, tényleg, mi van a színházzal? 
Nem lenne előadás? . . .

2. .
Este a színházban.

— Persze, hogy van előadás. Közön­
ség, az nincs. Vájjon miért? Itt nem tudják, 
hogy rossz darab „A sarkantyú“; viszont, 
igaz, azt se tudják, hogy kicsoda Gábor 
Andor. Üres ház. De a bérlők mind eljöttek. 
Majdnem mind. Szombat, premier-est . . . 
Skandalum! A közönség nem mer jönni. A 
színészek merészebbek. Két: kettő próba

Fehérneműt, csipkefüggönyig, női blousokat legszebben tisztit FEUERSTE
VlAH C*«,®*EK X

PiacMifcza tó. sz. (Lamorecht palota, Arany János-ufcza 16, sz.
Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

mosó intézete Plaoz-utoza 63. 
Telefonosaim: Főttzlet 11-67. sz. Fióküzlet 733 «

WigoriszabotrWBÍSZAnOI.P
árak mellett „mumMne, irtrtuii, Iwitl-i I. 

szerezhetjük he (Első takarékpénztár palotájában./
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most mindjárt eljátszanak egy dara-után 
bot.

— Hogy kié lesz a színház?! Pardon: 
már kezdik az előadást .. . Hogy most kié? 
Hát, kérem, most épen senkié.

3.
Az első felvonás után.

— Hogyan? ön azt kérdezi, kicsoda ez 
az ur, aki kijön a lámpák elé a színészek­
kel? Ez kérem . . .

— Dehogy. Nem Gábor Andor. Gábor, 
kérem, úgy néz ki, akár csak . . .

— Dehogy, kérem! Nem Liptay Imre. 
Liptayt ugyan nem ismerem, de . . .

— Dehogy kérem, a karzat nem azt ki­
áltja, hogy „s z e r z ő“, hanem azt. hogy 
„C s á s z á r“. Igen Császár. Császár Ernő, 
az uj rendező. Nem olvasta? A lapokban a 
színházi iroda komminiikéit: Császár: Ber­
lin, Páris, London, Chicago . . . Reinhardt 
... Én azonban megnyugtathatom önt, hogy 
ez a Császár a Mme. Berkovits fia. A női 
szabómüvészet legelső magyar mesternőjé- 
jének a fia. Szóval olyan műhelyben nőtt fel, 
ahol a legtekintélyesebb ízlés és tökéletes 
művészet virul. A színek és formák haitnó- 
niájának művészete.

— Ez a fiatalember aki itt hajlong a ri­
valdafényben: ő ez a Császár-Berkovits-fiu, 
aki mint drámai rendező, most debütál eb­
ben a csődtömeg-színházban.

— Lássa, kérem, itt, minálunk a karzat 
milyen intelligencs. ön kérdi, hogy ki ő: 
Gábor vagy Liptay. A karzat ellenben egy­
szerűen ordít: „Császár, Császár, rendező, 
rendező! . . .“ Hát ez igy van minálunk.

4.
A második felvonás után.

— Ugye jól játszottak? Ügyes, taleníu-
mos színészek ezek. Kár, hogy itt vannak. 
T. i. nekik kár. Most képzelje: itt vau pél­
dául ez a szegény Császár; bekonferálják, 
hogy hol-merre járt, hol-kinél tanult s adnak 
neki két darab délelőttöt, hogy rendezze a 
mai bemutatót. Hát mit csináljon? A hires 
Berkovits-mtihelyben, pardon: atelierben 
egy szoknya-redő elrendezését több gon­
dul, idővel végzik, mint itt egy premier es­
tét. Hát nem kár ezért a fiatalemberért ?

— És a színészek! Csupa igyekvés, am­
bíció. Igaz, hogy most éppen könnyű a sze­
repük. A nyomort játszák valamennyien, a 
köznyomort, a pénztelen elsejét, a yáltótra- 
gédiákat, foglalási ügyeket, a kölcsönpénzek

Bérczy nagyon kedves. Pedig ez a szerep 
nem is neki való, de egyéni kedvessége győ­
zedelmeskedett a rossz szereposztáson is. — 
Nyílt színi tapsot is kapott és meg is érde­
melte.

Hogy hol játszódott ez a felvonás? A 
budapesti üzletvezetőség egyik osztályában. 
Nem hallotta: a Kassa—Oderbergi vonalról, 
meg a diószegi vicinálisról beszéltek? ... Hja, 
hogy miért volt a falon Palesztina iskolai tér­
képe??? Mert az előadás a debreceni színpa­
don játszódik , . .

5.
A harmadik felvonás alatt.

Mindjárt tiz óra. De ez rövid felvonás. 
Mindjárt vége lesz. Már t. i. a darabnak, meg 
az előadásnak; a cselekmény nincs befejez 
ve. Meghal egy gyermek, aki nem is szerepel, 
akit nem is láttunk, aki a második és barma 
dik felvonás között született, megnőtt, meg­
betegedett, difteritiszt kapott, csak hogy most 
meghalhasson. Meg is fog halni; és ez a sze­
rencsénk.

— Nézze: itt jön „A farkas“ mint ezred 
orvos. Szép haja van; hosszú, selymes, gön­
dörödő, mint Malotti urnák, az énekművész­
nek. Nem baj. A fő, hogy a gyermek meghal­
jon s ebben ő is segítségünkre van ezzel a je 
lenéssel.

— Serfőzi Etel . . . Karolin néni: neki 
nem is kell szerep, akkor is játszik, akkor is 
jó. A lánya megkönnyeztet, ő meg nevettet 
muszáj nevetni . . .

— Hogy mért sir Halasi? Mert meghalt 
a gyerek. Végre! Gyerünk, mert nem kapunk 
asztalt a Hungáriában.

6.
Előadás után a Hungáriában.

— Hogy vége-e a színháznak? Hát per­
sze, hogy vége, hisz* onnét jövünk.

Hogy kié a színház? Hát mi vagyok 
én? Mit tudom én? ...

Hát legyen magának igaza: a Békés 
Gyuláé ... De most már elég! . . .

Fenét! Vagy egv bank áll az Irmay 
ur háta illegett, vagy az Irmav ur áll egy 
bank előtt; de mit tartozik az most rám; a 

I kapacineremet kérem. Pohár, barna, ebesivei!
Zoltán István.

Ünnepi előadások színházunkban. Az
ünnepen a színház igazgatósága a következő 
műsort állapította meg: 24-én kedden kará-

l
Akik várjük a cárt és a „krált“

Itt Debrecenben csak hírből tudjuk, hogy 
1 nemzetiséglakta vidékek lakói micsoda fan­
tasztikus álmokat szőnek maguknak a most 
beállott nemzetközi feszültség hatása alatt. 
Újra élednek a hősköltemények Dusán csá­
szárról, akinek szelleme szerintük testet öl­
tött s a mai szerb győzelmek gyümölcseként 
Nagy-Szerbiát Szegedig és Boszna-Bródig 
újra föl fogja építeni. Három ország lesz en­
nek a nagyszerb álomnak az alkotó része és 
az Adria fogja nyaldosni a partját. Másfelől 
pedig a minden oroszok cárja: a muszka cár 
lépi át a monarchiát s egész Debrecenig ki­
tolja határait. Szerencse, hogy nekünk is 
hagynak egy csíkot, amely a magyarság Ro- 
binson-szigetét képezi.

Legtöbbször persze ezek az álmok ittas, 
felcsigázott agyú, analfabéta emberek lázas 
beszédei, mégis alkalmasak, hogy nyugta­
lanságot keltsenek s a törvény és alkotmány 
iránti hűséget meglazítsák. így sem hunyha­
tunk azoknak szemet, hanem erélyes kézzel 
kell megtorolnunk a legcsekélyebb sérelmet 
is. Minthogy pedig Máramarosvármegye te­
rülete ily esetek elbírálását a debreceni kir. 
törvényszék hatáskörébe utalja, nekünk is 
szerencsénk lesz betekinteni a lefolyt esemé­
nyek kohójába, mi izgatta, hajtotta az embe­
reket, hogy afféle szenvedelmes érzések lel­
jenek ott talajt és kapjanak hitelt.

szomorú líráját . . . hát ehez nem sok alaki-j esony előnapján délután 3 órakor mérsékelt 
tásbeli erő kell nekik, csak egy kis alakítás-: árakkal gyermek és népelőadás. Színre ke­
bel} _ erőtlenség . . . önmagukat játszák. ; ,-qi „Tündérlak Magyarhonban“. Szerdán ka

_Lajth-ay direkt kitűnő. Ennyire itt j rácsony első napján délután 3 órakor mér-
még solVsem tetszett. Lássa, kérem a klakk j sékelt árakkal „Tengerész Kató“, közked- 
lélektanát, jogosultságát: itt ma klakkot szer ; ve]t operett. Este „Éva“ nagy operett. Csö­
veztek — Császárnak. A klakk-csoport tag-! „ tökö dé]után mérsékelt árakkal „Limo- 
jai mint aféle karzati- meg erkély-embet ek . 
az első felvonás után még csak Csuszáit ; ■- 
kiáltottak, de később belemelegedtek az elő- ^ 
adásba s most mind Lajthayt kiabal. A kö­
zönséget pedig magukkal ragadtak

Nézze, nézze: milyen forró siker, me­
leg felvonásköz ebben az üres és hideg szín­
házban ... ,..n— Halasi mindig elsőrendű. Úgy sir,
hogy szinte vele sírok. Pedig én is mást sira­
tok itt, meg ő is.

— Hogy ki volt az a csunvafejü és szi­
gorú felügyelő ur? Szathmáry Ferenc. — Uj 
színész, ö is most debütál. Érdemes észre­
venni ebben p kis szerepében is. Intelligens, 
képzett színész. Minden szaván, mozdulatán 
meglátszik az a diszkrét hangfogó és szolid­
ság. amit a fővárosi színpadok oltottak belé.

ezredes“ általánosan kedvelt énekes 
vígjáték, este bérlet szünetben „A vén bak- 
kancsos és fia a huszár“. Tekintettel a nagy 
érdeklődésre, amely az ünnepi előadásokat 
kiséri, felkéri az igazgatóság a nagyérdemű 
közönséget, hogy jegyekről már most szí­
veskedjenek gondoskodni.

Királysértö ruthén paraszt.
Közismert dolog, hogy az orosz háborús 

párt nemcsak a birodalom belsejében hevitet­
te harcra a kedélyeket, de a szomszédos or­
szágok oroszhitü lakosait is izgatta kémei és 
ügynökei utján. Jutott ezekből hazánk felső 
vidékeire is számos izgató, kik az alsób nép- 
osztály elégedetlenségét törekedtek felkorbá­
csolni.

—- Minden oroszhitü ember hithü köteles­
sége, hogy a cár uralma alatt egyesüljön! — 
prédikálnak a hamis próféták. — Ahol nem­
csak templomokat talál, de földet is kap nyo­
morának enyhítése végett. Ti lesztek majd 
itt az urak, ha mi ide jövünk! Izgatták a hi­
székeny népet, amelyik készpénznek vette e 
csábos Ígéretet.

Ilyen forrásból jutott el a hire az orosz 
készülődésnek Kukesza Iván Vaszilya mára- 
marosi paraszthoz is, aki az elmúlt héten be­
tért a Köves liget határához tartozó Rákóczi- 
szállásra és ott Jakubovics Koppel családjá­
nak megküldte a hadüzenetet:

Először titeket fogunk késhegyre ten-

l

ram kiváló bór- és 
lm? lithiumos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajeknál, köszvényné!, czukerbetegségnél, vBrhenynél, emész­
tési 6* lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. T&mfezitas mmsntis maayuits.

Cr*TilIl TBC í mCT SeWaierforrás-vátieleá
óvni!í. I Co AvUO 1 Bndapeet, V. Rndolí-rskpert *.BspbgfS áiyji/gvUkersskadáiefcbes
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Hungária-hávé- 
ház mellett.::nils gyermek telelt divatterme Beimen, Főtér 55.

A szokásos „Karácsonyi nagyvásár“ mélyen leszállított árakon
divattermeinkben megkezdődött. Őszi és tél! újdonságok, női felöltők, divat bnndák, pitisch és szőrme kabátok 
leány és gyermek felöltők. Legdivatosabb szőrme boák és mnllok. Costfimök, pongyolák, csipke, selyem és

^SSlloM“S1 váiaSték!!0a H teflolcsóbb iné 1Ycit leszállított szabott árakon !!
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ni! — fenyegetődzött a kissé ittas ember, az­
tán sorra kiirtjuk a magyar urakat!

Majd rátért a belviszonyok bírálására s 
a király személyét sem kímélte a sértegetés­
ben. Amiért királysértés miatt megindult el­
lene a büntető eljárás s a legközelebbi es­
küdtszéki ciklus fog Ítélkezni a hiszékeny- 
atyafi fölött, aki készpénznek vette, amit az 
izgatok előtte összehazudoztak s magát az­
zal bátorította:

.— Eljön a mi atyuskánk (a cár) és majd 
leszámolunk veletek!

Aki a hadsereget gyalázza.
Egyik debreceni ezred tisztje egy hely­

beli szállodában bérelt magának lakást. — 
Amelyért a város fizette a bért a szállodás­
nak. Természetesen mérsékelt dijtétel mellett, 
ami nem igen van ínyére a szálloda személy­
zetének. Annál is inkább, mert az úgynevezett 
„fejedelmi borravaló“ ilyenkor el szokott ma­
radni. E fölötti boszuságát aztán a szállodai 
személyzet nem is tudta elfojtani s ahol csak 
lehet, érezteti azt, ha nem is a katonatiszttel 
legalább ennek — szolgájával.

így történt a jelen esetben is, ahol a por­
tás naponként a legszemenszedettebb sérté­
sekkel illette a beszállásolt katonatiszt legé­
nyét, sőt a hadsereg bírálásába bocsátkozva, 
nem a leghizelgőbb jelzőket használta azzal 
szemben. Amit a legény elmondott tisztjének, 
aki viszont jelentést tett ezredénél. — Innen 
átiratot intéztek a rendőrséghez, honnan a 
kir. járásbírósághoz került át a dolog, ahol 
a magáról megfeledkezett portás ellen be­
csületsértés miatt megindult az eljárás.

Ráadásul állását is vesztette a hadsereg- 
gyalázó, akinek főnöke nem akarja tűrni, 
hogy személyzete sértő megjegyzéseket te­
gyen a haza bátor védelmezőire. így a ma­
gáról megfeledkezett portást elbocsájtotta 
szolgálatából.

Öngyilkos
debrecenijyállalkozó
Vagyoni romlás miatt a halálba

Tegnap este a Szabadka—szegedi vona­
lon, közvetlen Szeged előtt, revolverrel 
agyonlőtte magát Szabados Vilmos, debre­
ceni vállalkozó, aki mint hátrahagyott le­
veleiben Írja, azért lett öngyilkos, mert va- 
gyonilag teljesen tönkrement. Az esetről 
még az éjjel folyamán értesítették itt lakó 
nejét, aki jajveszékelve fogadta a megdöb­
bentő telefon jelentést, mely a tiszteletre­
méltó urinőt ágyba is döntötte, úgy, hogy 
csak ma délután öt órakor tudott elutazni 
boldogtalan férje holttestének átvételére.

Szabados Vilmos egyike volt a legjobb 
debreceni vállalkozóknak. Mielőtt a beállott 
gazdasági válság anyagilag tönk szélére 
juttatta volna, a legjobban szituált üzletem­
berek közé számították s a legnagyobb vál­
lalkozásokban részesítették. Piac-utca 58. 
szám alatt levő vízvezeték és betonépítő 
vállalata virágzott s maga igen tekintélyes 
vagyonra és jóhirnévre tett szert. Sőt több 
üzleti alapításban is része volt, melyek más 
gazdasági és kereskedelmi viszonyok kö­
zölt csak gyarapodását eredményezhették 
volna, ma azonban éppen a vesztét okozták. 
Azt mondják, nagy összegek erejéig volt ér­
dekéivé a csődbe jutott Nagymagyaralfoldi 
Építőipari részvénytársaságnál, melynek bu­
kása volt sorsa pecsétje.

Tegnapelőtt váratlanul elutazott hazul­
ról, valószínűleg a fővárosba, ahol utolsó 
kísérletet tett a bekövetkezett krízis elhárí­
tására. Mint az események mutatják, hiába. 
Akkor határozta el magát a szegedi útra, a 
hol rokonai vannak. Időközben érlelődhetett 
meg benne az öngyilkosság gondolata, me­
lyet közvetlen a megállás előtt hajtott vég­
re. Mire a vasúti orvos kiérkezett a szegedi 
pályaudvarra, már halott volt.

Három levelet találtak nála, melyekben 
tettének okát vagyoni bukásában nevezi 
meg. özvegyét még tegnap, este értesítet­
ték, de a hir annyira lesújtotta, hogy ágyba 
dőlt és csak ma délután volt ereje elutazni 
férje ravatalához. Városszerte nagy rész­
véttel tárgyalják a tragikus esetet;

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap a református templomban a követ 
kező sorerndben tartatnak meg az istentisz­
teletek: a Nagytemplomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik Gáborján! Szabó 
Gábor s.-lelkész, Kistemplomban prédikál 
Konrád Zoltán s.-lelkész, ágendázik Oláh 
István s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban 
Szabó Lajos s.-lelkész, Ispotály! templom­
ban Boér Károly vallásoktató-lelkész, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács 
János vallásoktató-lelkész, a Homok-kerti 
imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Szebe- 
rényi Lajos segédlelkész végzi az istentisz 
teletet.

Uj doktor. Rónai Dezsőt ma a ko­
lozsvári tudományegyetemen az összes jog­
tudományok doktorává avatták.

Dalestély. A debreceni szervezett 
munkások Ébredés dalköre e hó 25-én, ka­
rácsony első napján a Munkás-Otthon 
(Margit-fürdő) pazarul világított összes ter­
meiben reggelig tartó tánccal egybekötött 
dalestélyt rendez.

— Halálozás. Vettük a következő gyász 
jelentést: özv. Aranyi Józsefné szül. Német 
Etelka; Aranyi S. Árpád és neje szül. Szlo- 
vik Fiima; Aranka, Árpád és Sándor gyer­
mekeikkel, Aranyi Béla fájdalommal telt 
szívvel tudatják a szerető hitves jó apa, 
nagyapa és apósnak néhai Aranyi József ok­
leveles gyógyszerésznek f. hó 21-én déelőtt 
8 órakor, életének 77 évében váratlanul tör­
tént csendes elhunytál. A megboldogult föl­
di maradványa f. hó 23-án délután fél 3 óra­
kor fognak a József kir. herceg-utca 41-ik 
számú gyászháztól a ref. egyház szertartá­
sa szerint tartandó rövid ima után a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra tétetni, 
mely végtisztesség tételre a megboldogult 
rokonait és jó ösmerőseit bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912. ■ december 21. 
Áldás és béke poraira. A temetést Fehértói 
Béla temetkezési intézete, Debrecen, Csapó­
utca 4. rendezi.

— Karácsonyi 10 éves iubllárls 100 ol­
datos lapunk egyes számait 10 fillérért 
árusítjuk.

— Karácsonyi ajándék a reáliskolai ta­
nulóknak. Zimmermann Henrik bécsi lakos, 
néhai Zimmermann Gyula reáliskolai tanár 
öccse és örököse 100 koronát küldött dr. 
Kardos Albert reáliskolai igazgató kezéhez, 
mgy abból karácsony alkalmára és bátyja 
íalálának évfordulójára nehány szegény ta­
nulót ajándékozzon meg. Az igazgató tegnap 
osztotta ki az adományt, még pedig úgy, 
mgy a tanári kar véleményének meghallga­
tásával 2 fiúnak tandíj hátralékát fizette ki, 
5 fiúnak pedig ruhára és cipőre valót adott a 
jótékonycélu összegből. A megajándékozott 
iuk kétszeres örömmel kezdték meg a ka­
rácsonyi szünetet.

— A Jótékony Nöegylet vezetése alatt 
álló „Veressné Szathmáry Teréz“ árvaház 
karácsonyfa ünnepélyét 23-án, azaz hétfőn 
délután 5 órakor tartja a nevezett árvaház­
ban. Az ünnepélyre az egylet választmá­
nyát, a tagjait és a szives érdeklődőket ezen­
nel meghívja s egyben kéri a nagyérdemű 
közönséget, e kis árvalányok öröryiét beír- 
mily csekély adományaikkal elősegíteni ke­
gyeskedjék s adományaikat: Veressné ár­
vaház Péterfia-utca hétfőn délig elküldeni 
kéri az elnökség.

— Az állami és a patronázs gyermekei­
nek a karácsonyfa ünnepélyére e hó 23-án 
délután 3 órára az Arany Bika dísztermé­
ben. Az érdeklődőket tiszteleteti meghivjuk.

— Karácsonyi ajándéknak alkalmas 
bőrdíszmű tárgyakat állított ki a Grossmann 
és Mandel bank iroda kirakatában (Royal- 
szállodával szemben) a kiváló készitményei- 
ről jól ismert Dávidházy Kálmán könyvkö­
tészet és Dobozgyár r. t. E valóban iparmű­
vészeti készítmények már azért is érdeme­
sek a megtekintésre, hogy a nagyközönség 
tájékozást nyerjen, hol szerezheti be ilyne­
mű szükségleteit.

— Etopott pénztárca. Sebestyén Sán- 
dorné Csapókért, Kurucz-utca 10. sz. alatti 
lakos panaszt tett a rendőrségen ismeretlen 

[tettes ellen, aki ma délelőtt a Rákóczi-utcai 
I piacon köténye zsebéből 11 koronát tartal­
mazó pénztárcáját ellopta. A rendőrség a 

! nyomozást folyamatba tette.

Siessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerez
Érv jelentéktelennek látszó meghűlés ez összes légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni n bajnak, mert a könnyelmű elha­
nyagolás sokszor végzetessé válhatik. A megbülésból eredő köhögés, rekedtség meghűlés, 
nehéz lélegzés és a légzőszervek horutos megbetegedéseinél kitűnően bevált az orvosi 
előkelőségek ¥1 IDCBIItl Mindenütt kapható. Egy üveg ára 3 korona 50 ÜUér 
által Javasolt 1 USBEKIN egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 3 üveg által javasou ■ w~delhetö rocB 5tímvétcUel az egyedüli főraktárból;

Diana-&v6&yszertár, Budapest, Károly-kflruí 5, szám
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Könnyen fogzoiiak o gyermekek.
Számos anya gondokkal eltelve várja ked­
vencének fogzási idejét, különösen, ha a kis 
gyermek teste nem bir megfelelő ellenálló­
képességgel. Ennek emelésére nincs jobb szer 
a ScotWéle Emulsiónál, amint ezt az anyák 
ezrei bizonyítják. A Scott-féleEmulsió haszná­
lata gyakran már aránylag rövid idő alatt 
kedvező fordulatot eredményez, a gyermek 
frissebb lesz és minden nehézség nélkül 
megy keresztül a fogzási időn. A gyermekek 
gyakran annyira szeretik a

S C O T T-f éle
emulsiot
hogy a Scott-féle üveget örömria- 
dallal fogadják és igy az ezen kitűnő 
gyermekerésitő szerrel folytatott 
kúra öröm az anyának és a gyer­
meknek egyaránt.
De csak a S C 0 T T-féle Emulsio, más nem.
EíV eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Scott és Bowne G. m. b H. címére Wien, VII, akkor egy gyógy 

tár utján próbaadagot küldünk.

r-'/ -JWJ

— Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalnál folyó hó 20án délután 4 
órától kezdődöleg folyó hó 21-én délután 
óráig a következő haláleseteket jelentették 
be: özv. Schaill Józsefné Franz Terez re . 
73 éves, özv. Császi Imréné Erdódi Mária 
ref. 89 éves, Veiczi György r. kath 49 éves, 
Aranyi József ref. 77 éves.

— Naev Occasio eladás megkezdődött 
Hahnáevi Sámuel fő- és fióküzletében. 
Rendkívül olcsó áruk. ... .__ Névjegyek 1 óra alatt készülnek
Aczél antiquáriumában. Olcsó árak.

— Elfogott tolvaj. Ma hajnalban 5 óra­
kor a rendőrség egyik embere elfogott egy 
gyanús alakot, aki a Kossuth-utcán át egy 
-zsákban valami nehéz tárgyat cipelt. Elő­
állították a rendőrségen, ahol kiderült, hogy 
a gyanús egyén neve;Polgári Sándor, fog­
lalkozására nézve pedig napszámos és az 
Apáfi-utca 45. sz. alatt lakik. Megmotozá- 
sakor a zsákban egy satut találtak, melyről 
megállapították, hogy a Simonffy-utca elején 
folyó építkezéstől való. Polgári vallatás koz 
ben be ismerte, hogy a satut valóban az 
előbb említett helyről lopta. A rendőrség az 
elfogott tolvaj ellen megtette följelentését a 
kir. járásbíróságnál.

— Menyasszonyok, vőlegények. A deb 
receni állami anyakönyvi hivatalnál folyo 
hó 14-én délután 4 órától kezdődöleg folyo 
hó 21-én délután 4 óráig a következő eljegy 
zéseket jelentették be: Szvitlik Ferenc-_ 
Lőrinc Eszter, Zombor Ferenc—Szathmari 
Juliánná, Bana Sándor—Somogyi Lidia, 
Csetincki Sándor—Csórvásó Zsófia, Tékár 
Zoltán—Bancsi Katalin, Mészáros János- 
Jotkó Erzsébet, Árva Fridrik—Béke Bor 
bála, Papp Sándor—Kecskés Erzsébet, Pa 
vur Pál—Oláh Rozália, Schwartz József 
Gottlieb Jolán.

lEgnebb iiilmtftll |

karácsonyra gyönyörű nyakkendők, » ee 
zsebkendők, gallérvédők, :: antik női 
■n««á*fc *s kézelőgombok,valódi Irancla 
parttmök meaés olcsón: Lengyel utóda

FR ANK IMRÉNÉL

Miért kedvelik

a háziasszonyok annyira a 
„Valódi“ kassai -.Franck:-ot? 
Csakis a finom, erőteljes és 
az aranysárga kávé miatt. Ep 
úgy a felül nem múlt kiadó­
sága is az, mely a legértéke­
sebb kávépótlékká teszi.

Védjegye a : kávédaráló:.

_A vasárnapi munkaszünetről. Város­
szerte általános izgatottsággal tárgyalták az 
érdekelt kereskedők, hogy a mai vasárnapi 
szünet, tekintettel hogy közvetlen karácsony 
előtti napokra esik e vasárnap, fel lesz-e 
függesztve. A kereskedelmi és iparkamara a 
mostani nehéz üzletviszonyok közt indo­
koltnak találván, hogy a forgalom igy kony- 
nyitessék, a kereskedelemügyi minisztertől 
kért erre nézve rendelkezést. A kereskedel­
mi alkalmazottak ellentétes érdekében szok­
tak a hasonló szünetfelfüggesztés ellen fel­
szólalni. De, ha valamikor indokolt volt, hogy 
a forgalom útja könnyítessék, kiváltképen 
szükség indokolja a mai súlyos, forgalmat 
bénitő időkben. A felfüggesztő rendelkezés 
azonban estig nem érkezett meg. A fővárosi 
üzletekre nézve évekkel előbb megadta egy 
rendelet ily alkalomra a felfüggesztést, ez 
azonban a vidékre nézve nem érvénves.

— Elveszett retlkül. Pénteken este a 
színházban, vagy a színházi ruhatárban el­
veszett egy retikül, melyben egy színházi 
bérletjegy volt. A becsületes megtalálót ez 
utón kéri a bérletjegy tulajdonosa, hogy azt 
3iae-utca 77. sz. I. emelet 6. sz. alá hoz­
zájuttatni szíveskedjék. ______

s Dreher mellett Telelőn 855.

— Népesedés. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalnál folyó hó 14-én délután 4 
órától kezdődöleg folyó hó 21-én délután 4 
óráig 67 születést és 43 halálesetet jelentet­
tek be. A természetes szaporodás tehát 241 
személy.

— A Divat Szalon legújabb száma érke­
zett hozzánk s mi csak szolgálatot teszünk 
olvasóinknak, amikor e céljának oly teücsen 
megfelelő asszony-ujsagot figyelmükbe 
ajánljuk. Nehéz időket élünk, meg nehezebb­
től félünk s ilyenkor mindenkinek szükségé 
van egy ilyen hii barátra, amely minden 
tudnivalóra megtanít, kenyérkeresethez ve­
zet és nemes szórakozással könnyít a bi­
zonytalanság és csüggedés percein.'Csoda­
latos újság ez. Színes divatkepek kozott ér­
kezik hozzánk, úgy véljük: csak a legújabb 
divat csodáit ismerjük meg. Mohon nyúlunk 
utána — hiszen, ki ne érdeklődne a divat s 
a szép öltözködés iránt! — és mikor az ol­
vasás végére érünk, azt tapasztaljuk, hogy 
nem a luxus táplálására kaptunk kedvet, ha­
nem az egész sereg olyan tudnivalót nyer­
tünk, amelylyel a luxus ellen küzdve, mégis 
mindig elegánsan öltözhetünk, a viselkedé­
sünk minden vonalon korrekt lesz. értünk a 
háztartás ezerféle ágazó fortélyához és sok 
olyan iparművészeti gazdasági dolgot tanul­
tunk meg, amelylyel e nehéz időkben kony- 
nyithetünk nemcsak kedves szórakozással e 
nehéz percekben, de könnyithetünk a meg­
élhetés gondjain is. A Divat Szalonban ter­
mészetesen válogatott szépirodalom sőt 
gyermek-újság is van s igy, aki erre a lapra 
három korona ötven fillérért egy negyed­
évre előfizet, kap: egy dustartalmu divatla­
pot, egy tökéletes kézimunka-ujságot, a hasz 
nos szükséges ismeretek egész tárházát, egy 
teljes szépirodalmi lapot, egy kedves gyer­
mek-újságot és az ingyen mellékletek, sza­
básnak egész halmazát. Mutatványszámot 
küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest,
14 7 P rí/ ií 11 F

Nemzeti Mvéház
Petőfl-tér 9. szám._____

Ma és minden nap este, úgy szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tambunca 
zenekara 6 ének és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. Belfptl 01) IIOCS.

Tisztelettel Bosner A.

— Halmáevi fiók üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) h naev Occasió-eladás
megkezdődött. , .— Kugler cukorkák főraktára kará­
csony és újévre legalkalmasabb ajándék. 
Naponta friss küldemény érkezik Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedésében.

_ Csodaszép angol nyakkendők külön­
leges uri-divat cikkek karácsonyi kiállítás­
ban láthatók Frank Testvérek kirakataiban 
az uj megyeháza melett.

Qeörnni iiÉtózüő aszta­
losok áramok szövetkezető
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNYAPY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség 
gyeimét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomb^

SirOlilV'Roche
biztos, hatású tartós köhögésnél, 

a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánal. 
Influenza és tüdőgyuladások után a jóízű 
Sirolin "Roche - al való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. S/ROLIN„Roche"oldóleg es 
fertő tlení főleg hat; elősegíti az étvágyat es emésztést.
Sziveskejék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-1 kérni.
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TÖRLEY

BUDAPEST.
lodern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-íól lel 
jobb. Gőzfűtés, litt. Intáayos penzió A bele i pálya- 
oo udvarral szemem. oo

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

cAn^iíx: ttitel 
0 extrák hitel
4 ssáxaiékos korohaJAradé*
Allamvasut
Jelzálogbank
Rimámul An yi
Salgótarjáni
Közüli vasút

767 — 
597 50 

82 76 
658 ~ 
402 — 
666 60 
69 P— 
689 26

IrányisS i
Magánlessámttoiási kamatláb:

liécs űls/16 °/o, Berlin ti °/o London 4*/,
Budapesti gabosaatŐKede.

Svai» E. (Strasser és König) debt. bitomAnyos távirati
tiuasa októberre................................................................ ...............

, 1913. áprilisra............................................................... 11*67
Rom 1913. .............................. .... 10.18

1913. „ . ................................ 11 67
Tangeri i#13. av május £7*38

•’ v júliusra .  7*50
Tengeri augusztusra.....................................................................
Vengeii .................................................—*—

Kézién változatlan,

Cégváltozások
a debreceni törvényszék területén

egész sereg exisztenciát rántott magával s 
a vele szerződéses viszonyban levő kisipa­
rosság minden követelését elvesztette.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Herbst Károly Gyöngyös, Kun, 
Jenei, Lakatos Budapest, Kesteubaum Lajos 
Budapest, Kertész-utca 37.. Nádai M. Kassa, 
Liud Károly Lippa, Gotreich József Buda­
pest, Dob-utca 3., Fóliák J. Budapest, Ki­
rály-utca 1., Schreiber Mór Csáktornya, 
Pivarovits Jován Pancsova, Braun József 
Érsekújvár, Gál és Klein Szatmár. Lőven- 
rosen Hermina Dévényujfalu, Friedmann 
Sándor Nagyszőgye, özv. Amtmann Mi- 
hályné Arad, Monilovits Milán Sid.

Ingatlanok forgalma.
Kató István és neje Gál Juliánná veszi 

Csuka Mihály és társaitól 2058 négyszögöl 
sámsoni földet 1350 koronáért.

Erdei Péter és neje Abai Erzsébet ve­
szik Nagy Lajostól Felső-józsai ingatlanát 
760 koronáért.

Ifj. Domokos István és neje Kállai Má­
ria veszik Domokos István és neje Kiss Sá­
rától felsőjózsai ingatlant 500 koronáért.

Molnár Imre veszi dr. Hódy Bélától 
5 hold 250 négyszögöl ondód! szántóföldet 
7000 koronáért.

a legjobb 
czipökrém 
az egész 

világon. Az 
világhírű wiksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

St Fsrnolendt, Wien III.
cs. és kir udvari szállító. — 80 éve* 

y gyárt fennállás.

eddigi

I. Egyéni cégek.
Grünstein Mayer hajduhadházi lábbeli és ka­

lapkereskedő.
Bleyer Farkas szatócs, bejegyeztetett. Cég­

vezető Guttmann Izsák.
Fürst Dezső hajdudorogi szatócs, bejegyezte­

tett. Cégvezető Rubinstein Zsigmond.
II. Társas cégek.

Szántóvölgyi Faipar Részvénytársaság fel­
számolás alatt. Ezen uj cég és Ernst Vil- 
Vilmos, dr. Berger Andor, Kovács Béla 
felszámoló bizottsági tagok bejegyeztet­
tek, a régi cég és igazgatóság töröltetett.

Koppasztott lúd- és kacsa-

toll,
félpehely és pehely, tthér és szürke, meg­
vét lre i-erestetik egy németcrsrági ágyto'!- 
gyár által, készp'nzfizetés melleit. Mintákat ár- 
megjelöléssel és a készlet megnevezésével kér

Ische Ottó, Hözuenti-szglíoda Budapesten.

UjdoRság 1 Tifrv. védve Styria-
UNIVERSAL

kötőgép
áz összes pamuívéstaesáeok 
kötésére, akár Unom, akár durva.
„Styria"-kötögépgyár 6rác 102.
Ismertetések fagyon. Legolcsóbb ár 
Részletfizetésre is. Képv. kerestetnek

2969 - 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 4413/1. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kubinyi Lajos és Társa
részére debreczeni lakostól 1535 kor. töke 
és az eddig összesen 137 kor. 66 fill, per­
költség erejéig 1912. évi november hó 1-én 
biróilag f Jülfoglalt és 960 koronára becsült 
írógép, bu.orok és egyéb ingóságok 1912, 
évi december hó 28-án délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben, Arany Já­
nos- utca 8 szám alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi november hó 30.
Oláh Oéza, bírói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

A Nagymagyaralföldi Építőipari rész­
vénytársaság csődje. Tegnap délelőtt a deb­
receni kir. törvényszék elrendelte a csődöt 
a „Nagymagyaralföldi Építőipari részvény- 
társaság“ vállalat ellen, melynek tömeggond 
nokául Szőllős Dezső dr. debreceni ügyvé­
det nevezte ki. A vállalat, melynek felületes 
kezeléséről megdöbbentő részletek vannak.

hmmw-.í

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállitás.
Téli ruhaszövet H5 cm. széles 

métere K 2.— Karácsonyi ára 
Angol divalszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 
Double kosztümkelme 140 cm. 

széles métere K 5. -- kará­
csonyi ára.........................

Francia gyapjú Delin métere 
K 1.80 Karácsonyi ára . .

Kézitáskák,
rendkívüli

Blouse és rnhasetymek métere 
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2 3 K 

Színes társoayok métere K 2.50 
Karácsonyi ára 1 K 40 i

ló mosó cosmanosi kartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f 

Divat flanel velezek métere K 1 
karácsony ára....................— K 55 f

köpenyek, sálok, kendők
leszállított árban!

1K 20 f

2 K 20 f

3 K — f 

— K 90 f

Q Emeli az étvágyat, elősegíti az 
megszünteti a gyöngeséget, vérszegénységet, sápkórt 
és erősiti az idegeket. :: Elientállová teszi a 
testet. " Az orvosoktól mint legkiválóbb
:::: szer elismerve. ::::
Ára *. 4. Byúoyuertárban kapható. Felárakat Török Jónál gyógy«., Budapest. II., Klríly-u. 12.
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10 8ZÓU 50 Mlé^ 
.lontul mind™ 1,4 
\ fillér, »
,ebb hirdetés 50 1. APRÓ Vastaß betűből sze­

dett minden szó 1 \ 
fill. Apróhirdetések 
előre fizetendők. "eebb hirdetés ^ ». —---------"

hirdetések

j>jcvelezé$ss
Házasulandók ügyeimébe I Férjet keres­

nek : 28 éves 3 vagyonos, csinons orosz 
hölgy 22 éves”német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 
k a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. vagyon­
nal, számos vagyonos magyar hölgy, gaz 
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 
díjtalan felvilágosítást ad Schles nger, Ber­
lin 18

önt la érdekli I NŐI és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vészen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17 __________ _____

.ópokrócok, kocsitakaró-ponvvák. leeol- 
csóbban Fohn József zsáküzletében. Ke­
reskedelmi és Iparkamara bérpalota. (A 
kir. törvényszék mellett.) I elefon 492.

OEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hatvan utoa 35. szám alatt elveszett egy 
kékes zöld ebédlő szőnyeg, aki nyomra 
vezet, jutalomban részesül ugyanott.

Innnlfn koma és mindenféle képes mese- 
WvIM könyvek I Zsoltárok, imakönyvek 1 

Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 
kötésben rendkívüli árleszállítássá! kap­
hatók Harmathynál Füvészherl u. 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)

Modern leány idősb, gazdag úriember sür­
gős barátságát keresi „Egy igazi hő“ jel 
igére kér levelet a kiadóhivatalba

Bankhivatalnok, egy okos leány szorakoz 
tatására vágyik. Jelige: „Nagyon fogom 
szeretni“ levelek a kiadóhivatalba kül­
dendők. ______ ___________

Urak! Ki lenne állandó, igazi barátja, egy 
nem szép, de finom lelkű, fiatal özvegy­
asszonynak. Választ a kiadóhivatalba 
kér „Csak a ma a miénk“ jeligére.

llláyt keres

Uj szőrme bélésű, férfi rövid kabát eladó. 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

így jókarban lévő Íróasztal eladó. 
58. sz. alatt.

Piac-u.

Eladó biz. Derecskén a főtéren egy három 
szobás, üvegezett előszoba, fürdőszoba, 
konyha, spájz, nyitott folyosó és pincéből 
álló modern külsővel ellátott ház elköltö­
zés miatt azonnal e’adó. A vételhez ele­
gendő 7000 korona készpénz. Cim a ki- 
adóhivatalban.____________________ .

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33.

Egy varrógép olcsón eladó. Szappanos-u. 12. 
sz. alatt.

Egy férfi öltöny, kitűnő karban eladó. Cim a
kiadóhivatalban.____________________ _

Egy fehér gyermekágy és többféle bútorok 
" eladók. Piac-u. 47. szám alatt,

Irodai alkalmazást keres kereskedelmit vég 
zeit intelligens urileány. Ajánlatokat kérek 
»Szolid leány« jeligére a kiadóhivatalba.

Cimbalom tanárnő magán órakat vállal. 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

Eladó olcsón, egy jó vas koksz-kályha, Hat­
van-utca 4. sz. ■ __ J______________

Eladó egy kazal bökköny, egy kazal sarju- 
széna, egy igás és egy futra ekhos szekér, 
négy lóra való szerszám, egy répavágo 
és egy hatoseke felszerelve. Értekezhetni: 
Sziv-utca 21.____ ___________ ______ _

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-íüegönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka- 
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú ol- 
tönvre vagy tükör, kén és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva. hoKV 
mindenkinek salát érdeke, hoev egy pró-

I babevásárlást eszközönön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685^

Egy szoba, konyha, előszobával együtt
kiadó^Barna-utca 13. sz._______ _____

Modern 2 szobás lakás, mellékhelyiséggel
_ kiadó. Kigyó-u. 8. sz. alatt.-------------- .—
Egy kétszobás lakosztály kiadó. Késes­

utca 25. sz. alatt.__________________— -
Egy csinosan bútorozott szoba keresteti*. 

Cim a kiadóhivatalban.

Irodai teendőkben jártas leány, azonnali be­
lépésre állást keres. — Cim a kiadóhiva­
talban. ________ ______________

AzomtaiTbelepesre állást keres mérlegké­
pes, magyar és német levelezésben jártás 
könyvelő. Bejáró könyvelést és levelezést 
is elfogad. Cim a kiadóhivatalban. \

Boy női Íróasztal és egy teher ni vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.___

Tfniílmi** hüvelyt karácsonyra feltétlenül ve-„HOIIDlI gyen mindenki. Kapható Harma- 
thynál Fttvészkert-utca 14. (Püspöki | 
palotához 5-ik ház.)

Kl^zéplslartósl öt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomm, ' keresse fel Falusi ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csapó-u. 4L 

Hét csinos leány jegyszedönek felvétetik 
azonnal az Apolló-mozgószinházban. Je­
lentkezni a színháznál délelőtt 8—12-ig,
délután 2 6 óráig.____________________

Tisztességes megbízható embert keresek. 
Cirn a kiadóban. Sikereset biztosítva.

Vélsz Ferenci
talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József | 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90. _____

Égy ilzetéses házmester felvétetik. Cím a 
kiadóban

Egy idősebb embert felveszek. Cím a ki 
adóhivatalban

u

Dl gázlnszterek eladók, két szobás lakás 
kiadó Degenfeld tér 2. sz. 1. e._ _ _ _ _ _ —

ídkelyv
Dlosl szoba üzlethelyiséggel azonnal kiadó 

Salétrom-utca 4. _______ __________ _

«az Telefonszám 632 B

Halmágyi r

Falalma kapható és megrendelhető a »Kis- 
macsi« gazdaságban. Telefon 591. sz._

HsTzándékszlS pénzt takantani ugy o'- 
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
feány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. F.u ruha 
4 kor 40-töl feljebb. A legtartósabb férfi 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsó nál, Csapó-u. 18.

VALÓDI gr. Keglevlob cognac kapható 
a Deutsch üzletekben. -------------

Öyermebiátékok, fraÄ^bäk babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok tár 
sasjátékok, porcellánedények, ch.naezüst
ajándéktárgyak legnagyobb választók 
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél
Piac-utca 52.. a megyeház mellett.

Vízvezeték.^csatőrnázás/közőontl »ütéseket
szakszeri! kivitelben jótállás mellet.
Tervrajzot és költségvetést ddtalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartasat cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós utca 29. sz. Telefon szám 379.

Dl szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u- 
61 sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg kOlön-kűlön. Emerich Arnold. 

telefon-könyvecskék, csakis Éehrecen és 
ezen hálózathoz tartózó községeket tai- 
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatok lapun,c
kiadóhivatalában. ______________ .

Gazdasági vetőmagvak olcsón beszerezhe­
tők Fohn József zsáküzletében. Deák Fe-1 
renc-utca, az iparkamara bérpalotájában.

Debreczen,Piac-utca,
a főpostával szemben,

tnlisuf alt raktár watt anlákki Gikkekil
nagy oooasio

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá­
sárló közönség figyelmét felhívja

ii felöltő tea, színes. 1f - 
1 felöltő tea, fekete . 1II— 
1 felöltő kosa, sötétkék $ 16— 
lói felöltő „ siöraeejík 130- 
IbioIGesten,írni.. . e 30- 
Siönne aarnitnra. MnftesBoa 116— 
Plöselkalát kesa ... 100- 
üárseeikatót..... A 30 - 
Belein- és neietppla. 1II— 
Oirsoiyblui. ssiees ... 1 0 90

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costümök, női és leány felöltők, 
intézeti ruhák, városi bundák, szőrmeka­
bátok és sealplitsch felöltők óriási választékban.

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.
! Estélyi köpenyek!
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• tGyönyörű
meglepő olcsón

Sándor Armin
drfts és ékszerésznél

Piao-ntca 41. (Drehe? sörcsarnok mellett.)

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

Rózsánál:
Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ 1 „ 30 K
Hymalaja Ragián ÍB8Í*l)!l 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Ragián minién színben 14 K 
Gyermekkabát Ragián minién színben 11 K

ll BŐI
„Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko 
róna. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriási választók
posztó-, selyem és bársony blúzokban.

Tlsita agyagból készült szép piros

cserép, fali tégla
éa legszebb nyeralalszatl éa

kémény-tégla
csak a

Karczagi
agyagípamál

Karczagon szorszhefő be.

Fickói Még most som Jegyezted 
meg magadnak, hogy csak

Jacobi antinicotin
szivarka-hUvelyt szivokl

Nagybani eladás Adolf és Alexander Jacobi, Wien Vili.
•• 1

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hti- 

lés okozta haaogatódáa, nyilalláa és 
o azuródáaoknál a kiváló hatású o

Hírét és közkedveltségét küiö- ék « 
nősen annak köszönheti, hogy .
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már rövid ÍÍBÍ h3SZ* fillÁis
nálat után javulás és nvhmmw$ ált lm ■

I
gyógyulás áll be.

__  gesój, szélgörcs, fej-
tájás,“köhögés, mellszorulás és 

több naponként előlordnló bajnál
__ :: kipróbált hatása van a ::
„Stella „".Ä fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatásii szar több évi tapasz­
tálé. és kipróbá ás után került forga ómba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Árpád-tér,

xWASHALL

Kapható Friss Sándor kereskedőnél 
Debreczen.

mg 2 órányira Bócstól. 
3000 láb a tenger 

színe lőlölt.

Elsőrangú télisporthely,
Panhans szálloda a hozzátartozó János 

főherceg nagyszállódéval, 400 szoba. Leg­
nagyobb kényelem Az Osztrák Télisport­
kör székhelye. December közepétől már­
cius végéig naponkint két hangverseny, 
sporttársasjátékok, művészi akadémiák, 
humorisztikus esték, jelmez- és jégünne- 
pélv, 1 mester-ski-ugrómérközés (Európá­
ban a legszebb), 4 gyakorló-ugró mérkőzés, 
1 mti-bob futópálya, 4 ród ipálya. Villamos 
felvonó, mely a kiindulási ponthoz való 
viszzajutást a sportszerszámokon (bobs 
Itigh és ródli) lehetővé teszi ; nagy ski- 
területek. Korcsolyázótér. Minden vasárnap 
télisportünnepélyek, naponkint ródlifutás, 
skiugrás. Téiisport-tanitók Skikjöring-uta- 
zások, gyinkhanajátékok. Farsangi ünne­
pélyek.

fílirSs* Hűhón!.« Ml.

süketséget,
»fSlíátótír:I qásT,,

Grde* Hagy Ferenc*
gyógyszertéra 

Debrf-czen, Kossuth. 8. sz

ar mm- es Lampaarugyar
Részvénytársaság 
debreczen! fiókja

Piac-utca 85.,
a Royal-szállúilával szemben.

Ajánlja
az őszi idényre a legújabb 

stylusu

petroleumlánpájt villany- és
BSZCSÍIIárait, valamint

diszmtttárgyait
a legale óbb kiviteltől a legpazarahblg.

Hasai gyártmány.
Újdonságok megérkeztek

Valódi Királyolaj.
Kérjük a nagyérdemű közön 
séget, raktárunkat becses lá­

togatásával megtisztelni.

Amerikai Czipö Részvénytársaság
American Shoe Company Ltd.

Debreczen, Fiac-ii.44.ssE.
!! 1085 !! Helyi, megyei és interurbán telefonszám !! 1085 !!

EIéüií I valid aieríkai iái-, Ibii- is ntntkczipi-
különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formák! M ww frtonttniist. Kitűnő anyagi
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inrilarY a .
Önálló etzistleuciái szerezhet ig)ekvö úriember 
vagy hölgy egy szétküldés! hely

gyanánt. Évi kereset 6000—8000 korona. Szigorúan 
t szlcsséges dolog, mindenkinek alkalmas, akár 
falun, akár városon lakik Bolthelyiség n m szük­
séges. Hivatásának felhagyása nélkül mellék­
foglalkozásul Űzhető. Tudakozódha'ni az életleirás 
közié e mellet .Filialleiter Ir. 0. 121.* akit. An- 

noccen-Expeditiou „Propaganda“ Wien, X1I1/8.

A legszebb és legolcsóbb

karácsonyi és íjévi ajándéknak
művészi kivitelű fényképek és fényképes leve­
lezőlapok, valamint nagyítások a legrégibb kép 
oo alán Is leltűnő olcsó árak mellett oo

Takács Vincze műtermében,
Egyház-tér 3., a Nagytemplom mellett.

lilmilt ITThfÓnU I (Pótolja a széngázt és IflíUlullj 1 a villamos világítást.)
Mindenütt kápráztató fényes világossági

Fetroleam-iizóféiiy-égB
„BRBI15“

Modell 1911.
Aranyérmek: Párls, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égöt előállí­
tanunk, amely az ösz- 
szea követelmények­
nek megielel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a légszesz, 
egy liter 15—18 óráig ég. 

Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ara hálóval és lámpaüveggel 7 50 korona.

Pót-izzótest 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

Kerestetnek.

Wien, vili.

■Hl

|aHauptdepot:,
Koch Kamié j.

BAJOR IGNflCZ
• BUDAPEST* 
ÉPÍTKEZÉSI VÁSANYAGOK, 
ÉS GÉPEK RAKTÁRA.,

TELEFON '. Ul-iSF-

M tó ét Miéi iii lei MM ili BMiüHWi

Budapest, V., Szemere-u. 20.

A dr.Szelényi-íéle
szépitöszerek
és pedig a DR. SZELÉNYI-FELE LILIOMTEJ- 
CRÉME 2—8 nap alatt minden arcot fehérré, 
simává és üdévé varázsol. Eltávolít szeplőt, 
májfoltot, mitessert, pattanást, ráncokat stb. 
Teljesen ártalmatlan. Ára 1 korona. A DR. 
SZELÉNYI-FELE LILIOMTEJ-SZAPPAN kel­
lemes illatú, nem lúgos, tartós és ilditő ha­
tású. Ára 70 fillér. - A DR. SZELÉNYI-FÉLE 
LILIOM-PÚDER megvéd a nap és szél be­
folyása és arctisztátlanságok ellen. Ára 1 kor.

Főraktár: Kissé Lajos gyógyszertár
és vegyészen laboratórium

Debreczen, Piacz-u. 30.
Dr. Szelényl Árpád gyógyszerésznél.
Pestai szétküldés naponta többször

PALMA

valódi

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

"mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzők.......................K 1 60-tól
1 Barchet blouz....................................... K L50 „
1 Delin blouz.............................................K 2 50 „
1 Gyapjúszövet blouz........................... K 3‘ — „
1 Csipke blouz....................................... K 3 4 0 „
1 Flanell pongyola................................. K 5 — „
1 Gyapjú pléd.............................................K 3 50 „
Gyermekruhák....................................... K V50 „
Selyem férfi nyakkendő.......................K— 70 „
1 pár szarvasbőr keztyü . K V90 „
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és posztó blouz különlegességek.
Bársony, szövet és barchet GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHÉB-
nemüek, harisnyák. Loánykabátokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
Debpeczen. Piacz-ntcza 85. Royaltal szemben.
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig.

KMICSUK-CIPOSflROK
DOBOZA. 

MINÖ5ÉGE:| 
ARANY

723—1912. sz.

Hirdetés.
A dehreczeni izr. hitközség adó­

kivető bizottsága ezennel értesíti az 
izr. hitközség adófizető tagjait, hogy 
az 1913. évi adókivetés céljából az 
összes tagokat osztályokba sorozta 
és az osztályozási lajstromokat a mai 
naptól kezdve I. évi december hó 
29-lg a hitk. irodájában (József kir. 
herceg-u. 26.) közszemlére kitette, 
ahol az osztályozás elleni felszólam­
lások 1. évi december hó 28-én d. e. 
10 óráig beadhatók, vagy az ugyan­
akkor ülésező bizottság előtt élőszó­
val is előadhatók.

Az uj tagok és a rég'ek közül 
azok, kik más osztályokba helyez­
tettek át erről értesítést kapnak.

A külön nem értesített tagok a 
tavalyi osztályokban meghagyattak

Debreczen, 1912. évi december 
hó 16-án.

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti halo|eratok

Hotter dam-Newyork-
Kanada közéit.

Iroda I Budapesten, VII., Thököly-ut 10.

Dr. DRALLE-féle
bársonypuha

kezek
mm
viruló

arcbőr

MALATTINE
által érhető el. Zsiradékmentes börkrém. Glycerin és 

méz. Segít egy éjen át.

Csodálatos hatású
merev és szakadozott bőrre.

Ára K - 70 és 1 21.
Kapható az összes illatszerkereskcdósekbcn, drogériákban, 
finomabb fodrászüzletekben, valamint a gyógyszertárakban.

Oeorg Dralle, Bodenbach a. E.



DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. december 22.

DEBRECZEN, Kiste mplombazár

Elsőrendű hibátlan áruk leszál- 
o I o litott olcsó árakon, o I o

1913 I Megjelent 1913
A MAGYARORSZÁGI SZÁLLODÁK, 
VENDÉGLŐK ÉS KÁVÉHÁZAK

Címtára
II. év olyama 1913. évre.

2286
szálloda címét

11.23»
vendéglő cimél

Tartalmaz 1200 helységből

31 226 »I kávéház címét

Pontos! Összesen 15.785 címet! Megbizható!
A címtárban ielt-zve van a tulajdonos neve, az Üzletek címe 
és berendezése, világítása, fűtés, omnibus, a szállodai szo­
bák száma. A helység lakosainak száma, vasul, posta, táv­

irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara i <> korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká- 
véházuk címtára kiadóhivatalánál: ——

945 945 945
945 945

CD
*lO

O) TELEFON : »45«
SZÉN ÉS TŰZIFA

legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.

01

lO <0
*O) Ól

9*6 6*6
9*6 9*6 9*6

férfi- fiú- És gyermehruha-áruhá ában

Debreczen, 
líistemplom mellett.

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
JOzsel bír. herozog-n. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

1

1913___ Budapest. V.. Pnzsoml-ut 4'd. szám. 1913

NEIGE DE FLEURS
VI RÁG-HO“
az u i I a 11 a, tudományosan készült

kéz- és arczkrém
a jelenkor legjobb hygienikus pipereszere.

Tuba 80 111. Mindenütt kapható. Doboz K 1-60

író! Kékre lesieti kirakat. író!
Karácsonyra, nagy árleszállítás!

- . r •    1.1.c.. frtllrnrneef

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most . . - • • •

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 
1 mtr bársony több színben most 
1 drb selyem sehál igen szép 
1 drb gazé selyem schál igen

divatos ........................................
1 mtr selyem batiszt újdonság .
1 drb gallérvédő most csak . •
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 
1 drb női ing finom sifonból csak

— kor. 72 fill.
1 kor. 10 fill.
1 kor. 20 fill.
2 kor. 10 fill.

2 kor. 60 fill.
— kor. 34 fill, 

kor. 40 fill.
1 kor. 20 fül. 
1 kor. 36 fül.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill. 
I mtr selyem minden szin . . —kor.90 fül.
140 c. széles kosztümkelme minden szin- 

és kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 üli. 
1 mtr bárdiét, flanel 75 c. széles — kor 36 üli. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, tricok, schál kendők, vásznak, 

zellrek mind meglepő jutányos árban.

j. Molnár Lukács
tossnth- ó* Battbyány-ntca »arofc, a silnháxial nemben.

gyári raktár.
Telefon: B-Wk

Haas Lipót
Olcsó karácsonyi árak.

Linóleum szőnyeg-osztály: Szövet szőnyeg-osztály
... *_______k- 1-70 ' .. ------------ ----------------- >- .y

1 mtr Linóleum-szőnyeg 67 cm
Linóleum-szőnyeg 90 cm
Parafa-linóleum 67 cm

. .. Parafa-linóleum 90 cm
1 ü mtr Linóleum-szőnyeg
1 a mtr Parafa-linóleum . .
1 o mtr Sima-linoleum * . -
1 ü mtr Inlaid-linoleum. . ,
1 drb Linóleum-szőnyeg soo's6o 
1 » Linoleum szőnyeg m/m

1 » Parafa-linóleum . . -
1 t> Parafa-linóleum so%6o

Linoleum-mosdóelő 80%s 
Linoleum-mosdóelő T0/1o0 
Parafa-mosdóelŐ ,0/n»

1- 70
2- 15
1- 95
2- 60
2- 50 
2 85
3- 45 
4 50

K 17- 
K 21.— 
K 14-25 
K 17 10 

V90 
2-90 
3'—

Biskra
Biskra
Velvet Special
Argaman

ÍJ^Ttott Hoffmann *s Kronovlte könyvnyomdáiéban Piac-utca 49 a ffinnstával szemben

1 mtr Juta-szőnyeg 65 cm la
Juta » 90 a, la , .

» Brüsszeli» 70 » la
» Brüsszeli» 90 »la . .
» Velvet » 70 »la . ,
» Velvet » 90 » la , .
»HlddEMlnsterszönyeö 90 »la . ,
» Hollandszőnyeg 90 » la 
» Juta Smyma-szőnyeg cm 
» Perzsa lm. » í00lm »
» Tapestry » l,8/,eo »
» Tapestry »

■

K —"80 
K
K
K
K
K
K
K

1- 75
2- 70
3- 85 
5-90 
8-50
4- 80 
5'50

K 16-25 
K 27-- 
K 22-50 
K 33.75 
K 44'— 
K 64- 
K 72"
K 97-


